Задача 2.

За истекший год предприятиями легкой промышленности региона было реализовано готовой продукции на 710 млн. руб., из них не было оплачено контрагентами продукции на 200 млн. руб. Кроме того, было обменено продукции по бартеру на 92 млн. руб.

Продукция, не прошедшая полный цикл технологической обработки, в пределах предприятия, составила: на начало периода -75 млн. руб., на конец периода - 91 млн. руб.

В качестве оплаты труда предприятие предоставило работникам товаров и услуг на 31 млн. руб. На предприятиях легкой промышленности был произведен капитальный ремонт оборудования на 15 млн.руб.

Определите валовой выпуск продукции.
Решение:

Валовой выпуск продукции определим по формуле:

ВП=РП+БП + НЗПк – НЗПн + ПРП+КР, 

где ВП – валовая продукция;

РП – реализованная продукция;

БП – продукция, обмененная по бартеру;

НЗПн – продукция, не прошедшая полный цикл технологической обработки, в пределах предприятия на начало периода;

НЗПк – продукция, не прошедшая полный цикл технологической обработки, в пределах предприятия на конец периода;

ПРП – продукция, предоставленная в качестве оплаты труда работникам предприятия;
Кр - капитальный ремонт оборудования.

ВП = 710 + 92 + (91 – 75) + 31 +15= 864 млн. руб.
Задача 3.

Имеются следующие данные о динамике доходов населения региона, млн. руб.

	Показатель
	Базисный год
	Отчетный

год
	Изменение

	
	
	
	абсолютное
	относительное (темп роста)

	Заработная плата
	348
	451
	
	

	Социальные трансферты
	60
	87
	
	

	Доходы от собственности
	35
	36
	
	

	Доходы от предпринимательской

деятельности
	47
	68
	
	

	Другие доходы
	6
	11
	
	

	Оплата обязательных платежей и взносов
	33
	49
	
	

	Индекс потребительских цен, %
	-
	117
	
	


Определите:

1. за каждый год:

а) номинальные денежные доходы;

б) структуру номинальных денежных доходов;

в) располагаемые денежные доходы.

2. индекс покупательной способности рубля;

3. индекс реальных располагаемых доходов;

4. индекс реальной заработной платы;

5. заполните графы 3 и 4 таблицы, вычислив абсолютные и относительные изменения показателей, приведенных в условии задачи и рассчитанных.

Дайте анализ показателей и сделайте выводы.
Решение:

4. Индекс реальной заработной платы равен отношению реальной заработной платы отчетного периода к реальной заработной плате базисного периода:
Реальная заработная плата отчетного периода = (Заработная плата отчетного периода – оплата обязательных платежей отчетного периода) / (индекс потребительских цен) 

Реальная заработная плата базисного периода = (Заработная плата базисного периода – оплата обязательных платежей базисного периода)

((451-49) / (348-33)) / 1,17 = 1,091.
5. Абсолютные и относительные изменения показателей, приведенных в условии задачи, рассчитаем по формуле:

Абсолютное изменение = Значение отчетного года - Значение базисного года
Относительное изменение = Значение отчетного года / Значение базисного года * 100%

	Показатель
	Базисный год, млн.руб.
	Отчетный

год, млн. руб.
	Изменение

	
	
	
	Абсолютное, млн. руб.
	относительное (темп роста), %

	1
	2
	3
	4 = 3-2
	5 = 3 / 2 * 100%

	Заработная плата
	348
	451
	103
	129,6

	Социальные трансферты
	60
	87
	27
	145,0

	Доходы от собственности
	35
	36
	1
	102,9

	Доходы от предпринимательской

деятельности
	47
	68
	21
	144,7

	Другие доходы
	6
	11
	5
	183,3

	Оплата обязательных платежей и взносов
	33
	49
	16
	148,5


Номинальные денежные доходы населения выросли на 157 ден. ед. 
В структуре номинальных денежных доходов доля заработной платы сократилась с 70,2% до 69,1%.

Располагаемые денежные доходы увеличились на 141 ден. ед.

Задача 4.

Имеются следующие условные данные о численности населения и его занятости, тыс.чел.
	Показатель
	Период

	
	Базисный

год
	Отчетный

год

	Среднегодовая численность населения
	1463,7
	1494,0

	Численность занятых в экономике, всего
	685,6
	764,4

	В том числе по формам собственности:
	
	

	- государственная, муниципальная;
	222,9
	215,7

	- частная;
	260,0
	375,0

	- собственность общественных организаций;
	3,6
	5,1

	- смешанная российская;
	195,6
	164,6

	- совместная собственность;
	3,5
	4,0

	Численность безработных
	37,1
	87,8


Определить за каждый год:

1. численность экономически активного населения;

2. уровни экономической активности населения, занятости и безработицы;

3. интегральный показатель структурных различий занятого населения в экономике по формам собственности (индекс А.Салаи).

Сделайте выводы.
Решение:

1. Численность экономически активного населения равна сумме численности занятого в экономике населения и численности безработных:

	Показатель, тыс. чел.
	Период

	
	Базисный

год
	Отчетный

год

	1. Численность занятых в экономике, всего
	685,6
	764,4

	2. Численность безработных
	37,1
	87,8

	3. Численность экономически активного населения (1+2)
	722,7
	852,2


2. Уровень экономической активности населения - отношение численности экономически активного населения к общей численности населения.

Уровень занятости - отношение численности занятого населения к общей численности населения.
Уровень безработицы - отношение численности безработных к численности экономически активного населения.
	Показатель, тыс. чел.
	Период

	
	Базисный

год
	Отчетный

год

	Уровень экономической активности населения
	0,494 (722,7 / 1463,7)
	0,570 (852,2 / 1494,0)

	Уровень занятости
	0,468 (685,6 / 1463,7)
	0,512 (764,4 / 1494,0)

	Уровень безработицы
	0,051 (37,1 / 722,7)
	0,103 (8,8 / 852,2)


3. Индекс А.Салаи рассчитывается по формуле:
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где d0, d1 – доли в структуре в базовом и отчетном годах;

n – общее число структурных составляющих.

	Показатель
	d0
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	- государственная, муниципальная
	0,325
	0,282
	0,002
	0,369
	0,005

	- частная
	0,379
	0,491
	0,012
	0,757
	0,016

	- собственность общественных организаций
	0,005
	0,007
	0,000
	0,000
	0,014

	- смешанная российская
	0,285
	0,215
	0,005
	0,251
	0,020

	- совместная собственность
	0,005
	0,005
	0,000
	0,000
	0,000

	Итого
	1,000
	1,000
	
	
	0,055


I = √0,055 / 5 = 0,105
В отчетном году положительным моментом стал рост уровней экономической активности населения и занятости. Однако, вырос и уровень безработицы – с 0,051 до 0,103. 
Значение индекса Салаи следующее: чем ближе к 0, тем меньше различия между признаками; чем ближе к 1, тем ощутимее различия между признаками в структуре. Таким образом, в данном случае значение индекса Салаи – 0,105 говорит о том, что в структуре занятых по видам собственности в базисном и отчетном году прослеживались несущественные структурные различия.
Задача 5.

Имеются следующие данные о наличии и движении основных фондов на предприятии черной металлургии за год.

	Основные фонды по полной первоначальной стоимости на конец года
	8000

	Степень износа основных фондов на начало года, %
	40

	Введено новых основных фондов за год
	710

	Выбыло основных фондов по полной первоначальной стоимости за год
	605

	Остаточная стоимость выбывших основных фондов
	93

	Сумма начисленного износа за год
	448

	Среднегодовая стоимость основных фондов
	8550

	Стоимость произведенной продукции
	15100


Постройте баланс основных фондов по полной и остаточной стоимости, охарактеризуйте динамику, состояние, движение и использование основных фондов. Сделайте вывод.
Решение:
Основные фонды по полной первоначальной стоимости на конец года = Основные фонды по полной первоначальной стоимости на начало года 
+ Введено новых основных фондов за год 
- Выбыло основных фондов по полной первоначальной стоимости за год 
Основные фонды по остаточной стоимости на конец года = Основные фонды по остаточной стоимости на начало года 
+ Введено новых основных фондов за год 
- Выбыло основных фондов по остаточной стоимости за год 

- Износ
Баланс равен:
	Показатель
	на начало
	введено
	выведено
	износ
	на конец

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Основные фонды по полной первоначальной стоимости
	7895 = 8000+605-710
	710
	605
	0
	8000

	Основные фонды по остаточной стоимости
	4737 = 7895 * (1  -0,4)
	710
	93
	448
	4906 (4737 + 710 – 93 - 448)


Фондоотдача (Фо) показывает выпуск продукции, приходящийся на 1 руб. основных производственных фондов (ОПФ):

Фо = В / Сср_пф,                                                                                                    

где В - объем валовой продукции;

Сср_пф – среднегодовая стоимость основных фондов.

Фо = 15100 / 8550 = 1,766
Фондоемкость – показатель, обратный фондоотдаче:

Фе = 8550 / 15100 = 0,566
Рассчитаем коэффициенты, характеризующие движение основных фондов:

а) коэффициент ввода
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где Апост – стоимость основных средств, введенных в отчетном году;

Акг — стоимость основных средств на конец года.

Квв = 710 / 8000 = 0,089
б) коэффициент выбытия
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где Авыб – стоимость основных средств, выбывших в отчетном году;

Анг — стоимость основных средств на начало года.

Квыб = 605 / 7895 = 0,077
в) коэффициент замены
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где Авыб – стоимость основных средств, выбывших в отчетном году;

Апост – стоимость основных средств, введенных в отчетном году.

Кзам = 605 / 710 = 0,805
г) коэффициент износа 

Ки = И / ПСнг,                                                                                                                       
где И – износ;       

ПСнг – первоначальная стоимость на начало года.     

Ки =  (448 + 7895 * 0,4) / 7895 =0,457    

д) коэффициент годности

Кгодн = 1 – Ки
Кгодн = 1 -0,457 = 0,543
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